

## RELICVE SFINTE DE LA RĂSTIGNIREA DOMNULUI IISUS HRISTOS

Din Sfânta Cruce pe care a fost răstignit Mântuitorul astăzi se mai păstrează bucăți mari la Ierusalim, la Athos, la Roma și în Franța.

Cea mai mare bucată din Sfânta Cruce este la Mănăstirea Xiropotamou, din Sfântul Munte Athos. Ea este îmbrăcată în argint și oricine o va săruta vede și gaura cuiului. Sfânta Cruce răspândește o mireasmă nespusă celui care o sărută cu evlavie.

În mănăstirea de maici a Sfinților Arhangheli din insula Tasos, metoc al Mănăstirii Filoteu, se află o parte dintr-un cui de la Răstignirea Domnului, dăruit mănăstirii de împăratul Nichifor Votaniatis. Cuiul este încrustat în chihlimbar.

În biserica Sf. Arhanghel Mihail din Aigialeia (Grecia), credincioșii se pot închina la o parte din Coroana de spini purtată de Domnul Hristos în timpul pătimirii Lui.

Într-un chivot postbizantin și într-o marmură cioplită de la Sfântul Mormânt se păstrează părți mari din Cinstitul Lemn, din hlamida roșie care L-a îmbrăcat pe Hristos în batjocură, în calea Lui către Calvar. Se află și o parte din buretele cu care a fost udat cu oțet Domnul Hristos în timpul răstignirii.

Mănăstirea Sf. Pavel întemeiată de este Sf. Pavel (fiu de împărat) din Athos păstrează și o bucată din trestia pe care Irod i-a dat-o în mână Mântuitorului spre batjocură.

Sulița cu care a fost împuns Domnul Hristos în coastă pe când se afla pe Cruce, a fost adusă de Sfântul Apostol Iuda Tadeu în Armenia. Această lance se păstrează până astăzi în Catedrala Echmiadzin, prima catedrală creștină construită în Armenia în anul 301.

Mai sunt încă 3 locuri în lume (Viena, Cracovia, Roma) în care se pretinde că ar exista lancea cu care a fost străpuns Mântuitorul, dar doar acest artefact din Armenia datează din secolul întâi (restul fiind datate în Evul Mediu).

Sfintele relicve ale Pătimirilor Domnului de la Catedrala Notre Dame din Paris sunt: o părticică din Crucea Mântuitorului Hristos, un piron al Pătimirilor și Sfânta Coroană de Spini. Sfânta Coroană de Spini a fost cercetată de multe ori de comisii formate din medici, fizicieni, chimiști. Cele mai multe dintre acestea confirmă autenticitatea relicvei. Ea poartă venerația a cel puțin 16 secole de creștinătate.

Coroana este unul dintre cele mai vechi însemne regale din Europa, este confecționată din aur și include 22 de pietre prețioase și cuiul crucificării lui Iisus.

Giulgiul în care Mântuitorul a fost înfășurat după crucificarea se află în Catedrala din Torino.

Cămașa lui Iisus Hristos pentru care soldații romani au tras la sorți care să o ia se află la Catedrala din Trier, Germania.

Coloana de care a fost legat Mântuitorul în timp ce a fost biciuit în timpul patimilor se află la biserica Sf. Praxedes din Roma, Italia.

( Sursa: [www.crestinortodox.ro](http://www.crestinortodox.ro) )



Cea mai mare bucată din Sfânta Cruce păstrată la Mănăstirea Xiropotamou, din Sfântul Munte Athos,

*foto*



Coroana de la Notre Dame, *foto*



Sulița din Catedrala Echmiadzin, *foto*